
 
 
 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 05/02/2018 
 

Aos cinco dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezoito, às vinte horas, nas dependências 
da Câmara Municipal de Nova Santa Helena, Estado de Mato Grosso, Excelentíssimo Sr. 
Presidente Edivan de Jesus da Silva declarou em nome de Deus e nos termos do Regimento 
Interno desta Casa de Leis, aberta a primeira Sessão Ordinária do segundo ano legislativo gestão 
2017-2020. Ato contínuo solicitou a todos os presentes que fizessem juntos e em pé a oração do 
Pai Nosso. A seguir solicitou que fosse realizada a leitura do expediente encaminhando as Contas 
Anuais da Prefeitura ano 2016 gestão do Senhor Dorival Lorca e Projeto de Lei nº 793/2018 para 
as comissões pertinentes para emissão de parecer no prazo regimental. Dando continuidade 
solicitou que fosse realizada a leitura das atas das sessões anteriores aprovadas sem ressalvas. 
Observando não haver mais nada a se tratar no expediente passou para a palavra livre onde 
cedeu a oportunidade ao vereador que desejasse fazer o uso da palavra em tribuna por ordem de 
chamada. Com a palavra o vereador João Batista Romão externou que esse é um ano muito 
importante na política brasileira. Afirmou que tiveram problemas entre os períodos de setembro a 
novembro onde a prefeitura conseguiu economizar e fechou as contas com um milhão oitocentos 
e noventa e seis mil reais em caixa, parabenizou a equipe e aos gestores Terezinha e Marquinho. 
Relatou que passam por um momento muito sério com a frota municipal onde existem de quatro 
a cinco ônibus quebrados, um caminhão quebrado, uma retro escavadeira sem condições de 
trabalho e uma pá carregadeira e pelo que vem observando as estradas já estão dando trabalho. 
Em relação a saúde disse que é necessário ajudar o Secretário para que ele consiga manter um 
bom ambiente de trabalho entre os servidores deste setor, o que é indispensável para a realização 
e desempenho. Sobre as escolas afirmou que foi feito uma denúncia sobre a quadra onde 
acarretou que a prefeitura não consegue fazer nenhum tipo de convênio enquanto essa situação 
não for resolvida. Indagou que ajudar a resolver esses problemas é um dos trabalhos de um 
vereador e nunca ficar de conversas pela rua onde não se chega a lugar nenhum, ao contrário 
devem ser companheiros, finalizou com outros comentários. Em seu discurso o vereador Luiz 
Carlos Pelissari salientou que esteve visitando as estradas do Assentamento Keno à divisa do 
município com Terra Nova e verificou que as estradas estão com muitos problemas um deles os 
atoleiros. Disse que vai ser difícil conseguir resolver todos os problemas e será necessário muito 
trabalho. Desejou sabedoria a todos para que possam trabalhar com união assim como aconteceu 
ano passado nesta Casa de Leis, finalizou com outros comentários.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     
Com a palavra o vereador Valdir Brás de Moraes externou que tem grande expectativas para esse 
ano de dois mil e dezoito e que o município depende do empenho de todos os vereadores e vê a 
necessidade de ajudar todos os setores. Sobre sua viagem a Cuiabá com o Secretário de Saúde 
onde visitaram vários gabinetes e foi através destas viagens já conseguiu duas emendas com 
recursos a serem investidos na agricultura e esporte. Relatou que esteve em reunião com o 
superintendente da FUNASA e sobre a situação dos municípios que não são beneficiados pelos 
royalties. Afirmou que já estava cadastrado um projeto para implantação da rede de esgoto no 
valor de seis milhões mas não estava incluso recurso para o Departamento de Agua sendo assim 
foi feito esta inclusão, disse ter esperanças de conseguirem pois se trata de recursos da UNIÃO 
e com a influência do Deputado Federal Carlos Bezerra e doa apoio do Deputado Estadual Silvano 
deve ocorrer, finalizou com outros comentários. Em seu discurso o vereador Cleyton José Zanatta 
comentou que o ano que passou foi um ano de crise, mas crise que apenas quem a sentiu foram 
os trabalhadores, pagadores de impostos e taxa, disse que os causadores desta crise não foram 
o povo mas uma pequena elite formada por três partidos PMDB, PSDB e PT que hoje está no 
poder. Externou que esse ano é um ano político onde aparecerão promessas e desculpas dizendo 
que pela dificuldade que o país se encontra não foi possível realizar tantas outras promessas feitas 
anteriormente. Candidatos esses que foram eleitos por essas promessas não cumpridas e quando 
realizadas são de má qualidade, citou os exemplos da BR 163 e a estrada que vai para Alta 
Floresta de péssima qualidade e com previsão de ser implantado um pedágio. Protestou dizendo 
que esses candidatos através de promessas ganham a confiança do povo e depois de se elegerem 
passam a agir apenas para benefício próprio. Desta forma engessam a máquina pública não 
dando condições para prefeituras fazer o seu trabalho. Disse que o vereador é formador de opinião  



 
 
e por esse motivo deve ter imensa responsabilidade em verificar os candidatos minuciosamente 
para só depois orientar o seu eleitorado, finalizou com outros comentários. Com a palavra o 
vereador José Mauricio Carrara verificou a fala dos vereadores João e Cleyton e concordou que 
realmente o ano passado foi muito difícil, e que este ano será necessário trabalhar o dobro, mas 
está tranquilo em relação a isto pois vê a vontade da Terezinha e do Marquinho em fazer um ótimo 
trabalho. Em relação ao problema das estradas afirmou que elas foram todas arrumadas e o único 
motivo de estarem na situação que está foram as chuvas de grande volume, e mesmo se 
arrumadas agora neste período com o tráfego de carretas rapidamente o problema volta. Afirmou 
que o secretário está trabalhando e atendendo as emergências e esta semana vai para estrada 
que serve de escoamento dos grãos fazendo reparos e manutenção. Relatou que este mês o 
Deputado Fabio Garcia esteve visitando o município e que também houve uma reunião com a 
Secretaria da Agricultura para a criação de um possível assentamento para o pequeno produtor 
onde desta forma passa a ter mais oportunidades, finalizou com outros comentários. Em seu 
discurso o vereador Roberto Rodrigues da Silva declarou que já estão em fevereiro onde já se 
aproxima o carnaval, depois Copa do Mundo e logo depois o período eleitoral, disse que vai passar 
rápido e concordou com o vereador Cleyton dizendo que cada vereador deve analisar bem o 
candidato que irá apoiar, haja visto que não será nada fácil pedir voto para candidato devido o 
descontentamento da população com tantas corrupções, mesmo assim todos devem votar 
conscientes e nunca votar em branco. Cobrou sobre o Projeto por ele apresentado ano passado 
sobre o dia da Padroeira do município que ficou uns três meses e não sabe o motivo de não ter 
sido colocado em pauta, e agora o executivo apresentou um projeto sobre o mesmo assunto, 
finalizou com outros comentários. Com a palavra o vereador Raul Batistello confirmou que 
realmente o asfalto de Colíder está com um grande problema de infiltração pois estão fazendo um 
asfalto muito fino, o que mostra realmente que existe corrupção porque o desejo é de construírem 
um pedágio nesta estrada. Afirmou que essa corrupção está esmagando o Brasil e o único que 
pode fazer a mudança é o povo, externou que existem partidos políticos que formam uma cúpula 
e amarram tudo, contudo ainda existem pessoas boas na política e acredita em dias melhores. 
Em relação a situação das estradas a verdade é que não foram preparadas para esse grande 
escoamento de grãos e o grande volume de chuvas piorou a situação, afirmou que está sendo 
feito um trabalho emergencial. Em questão das emendas defende a ideia que a prefeitura deve 
caminhar com as próprias pernas fazendo economia e se resguardando pois não acredita que 
emendas sairão do papel porque é ano político o que dificulta a liberação. Na falta de medicação 
o que atrasa é o processo de licitação que se torna muito burocrático. Relatou que não defende 
nenhum candidato mas na época do presidente Lula foi quando Nova Santa Helena foi mais 
beneficiada com máquinas, casas, bolsas e não entende o motivo desses benefícios não serem 
mantidos se os impostos continuam sendo pagos da mesma forma e o Brasil sendo um país rico, 
finalizou dom outros comentários. Em seu discurso o vereador Jorge da Cunha discorreu que tem 
certeza que o não de 2018 será um ano de conquistas e parabenizou aos gestores Terezinha e 
Marquinhos, aos secretários, aos servidores e todos os vereadores pois fizeram uma 
administração de alto nível. Afirmou que existem 40 projetos já cadastrados e espera que o 
governo venha atender o município com a liberação de alguns deles, e para que isso aconteça 
todos devem cobrar de seus deputados. Disse que está esperando a liberação de emendas de 
um deputado e os vereadores devem apoiar realmente aquele que ajudou e deliberou recursos ao 
município. Afirmou que fizeram sua parte agora é aguardar que façam a deles. Em relação a saúde 
afirmou ser uma prioridade de sua gestão e se for necessário estar se reunindo com o secretário 
está à disposição para que este setor trabalhe com afinco e em paz, finalizou com outros 
comentários. Em seu pronunciamento o presidente Edivan de Jesus da Silva iniciou desejando 
um ano de realizações, saúde e paz. Afirmou que desde seu primeiro mandato sempre defendeu 
os funcionários públicos onde todos exercem um cargo e na falta de um não haveria um bom 
funcionamento da máquina pública. Defende que os desentendimentos devem ser resolvidos com 
diálogo porque quem sempre acaba perdendo é a população, e para resolver os problemas ambas 
as partes devem ceder para chegar a um entendimento único. Parabenizou os Secretários da 
Agricultura, CRÁS, Educação e Obras onde estão realizando um bom trabalho fazendo o possível 
em meio a tantas dificuldades. Externou que esteve conversando com o Marquinho sobre o 
recurso angariado no leilão e foi informado que já estão providenciando a compra de dois unos e  



 
 
uma picape. A questão dos buracos da Avenida Brasil já está em andamento onde já adquiriram 
o material para a operação tapa buracos só estão aguardando que as chuvas diminuam. E a 
quadra da Escola Branca de Neve também já foi reavaliada e a defesa civil exigiu que a galeria 
seja refeita ao lado em céu aberto. Anunciou que o Rodeio em Agosto já foi incluído no calendário 
municipal nos dias 17, 18 e 19 de agosto, finalizou com outros comentários. Dando continuidade 
passou para Ordem do dia onde solicitou que fosse realizado a leitura das Indicações n.º 01 e 02 
de 2018 aprovadas por unanimidade e Requerimento nº 01/2018 aprovado por unanimidade. 
Observando não haver mais nada a ser tratado na ordem do dia deu por encerrada a sessão em 
nome de Deus às vinte e uma horas e trinta e sete minutos, solicitando a Senhora Secretária que 
a lavrasse em ata para ser lida, discutida e votada na próxima sessão desta Casa de Leis. 
 

Sala das Sessões, em 05 de fevereiro de 2018. 
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